

# Душа нации



Согласитесь, что каждый народ - это неповторимая и яркая культура, со своими традициями, историей, особым образом жизни. И, конечно же, это его язык. Сберечь родной язык - очень важная задача.

Важность этой задачи подчёркивает и Международный день родного языка, учреждённый ЮНЕСКО в ноябре 1999 года.

21 февраля важную для национальных меньшинств дату совместно с партнёром – Центром национальных культур – отмечала и белорусская община «Крыница» (председатель Николай Логвин).

В начале празднования члены общины и все желающие написали диктант. Несколько лет община

сама подбирала текст. А в этот раз в Международный день родного языка в 13 часов для трёх стран Балтии впервые по видеосвязи диктовали текст белорусского диктанта из вильнюсской белорусской гимназии имени Франциска Скорины, о чём уже сообщал «Обзор».

Разъяснения по диктанту сделала директор столичной гимназии Диана Стакнович. Актёр из Минска А. Давидович читал сам текст.

Н. Логвин рассказал: «Клайпед-

чанин Владимир Беглик накануне диктанта настроил связь, звук, изображение. Текст подготовили преподаватели гимназии. Он был довольно сложный, тем более что почти все участники диктанта окончили школу 40-50 лет тому назад, давно живут Литве, белорусский язык используют лишь периодически – во время приезда на родину. А сама идея централизованного написания понравилась».

Среди клайпедчан лучше всех справились с диктантом Елена Волочко, Елена Мирончик, Игорь Шкавец и Сергей Батютов. Все получат ценные призы – книги белорусских авторов.

Потом в зале Центра национальных культур, на фоне работ выставки белорусских художников «Белорусский Вернисаж», белорусская община Клайпеды провела литературно-музыкальный вечер «Родной язык – душа нации». Говорили о многих писателях и поэтах Беларуси, но больше всего – о Василе Быкове.

Ирина Мильковская рассказала биографию знаменитого писателя; Елена Волочко говорила о его творчестве. Потом ведущие Мария Бартусявичене и Людмила Власенко читали стихи на белорусском языке. Вспоминали замечательные, пронзительные фильмы, снятые по произведениям В. Быкова.

Зинаида Плыщевская исполнила романсы на белорусском языке. Лирическую песню «Хустинка» (в переводе – платочек) спела Валентина Снигур, руководитель вокального ансамбля белорусской общины «Крыница».

Потом все за чашкой чая общались, обсуждали ближайшие планы. А планы – большие: 21 марта в 14 часов в Концертном зале ансамбль «Купалинка» будет отмечать свой юбилей. Община приглашает всех желающих на концерт, на который приедут гости из Беларуси.

Замечательно, что днём позже родной язык объединил и украинцев Клайпеды: 22 февраля в украинской воскресной школе (учительница Наталия Секунда)

прошёл урок «Мова моя соловийна» и диктант, посвящённые Дню родного языка.

В написании диктанта, как сообщила корреспонденту «Обзора» руководитель Центра национальных культур Рита Банявичене, приняли участие ученики украинской воскресной школы и их родители. Дети подготовили короткие стихотворения и цитаты о родном украинском языке.

Ирина БЕЛЯЕВА,  
«Обзор»

Фото автора

и организаторов мероприятия.  
Полный текст публикации –  
на сайте [www.obzor.lt](http://www.obzor.lt).

